

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA GACETA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIALES, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
30 AÑO, ULTRA, Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Gárcena, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11508 TERCERA EDICION Madrid, Sabado 5 de Octubre de 1889 DE LA NOCHE OFICINAS: FACTOR. 5

REERECOS INGLESES. ALCALÁ. 40.
Especialidad en pastales.

ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE BLONDAS Y
Locajas, Puntillas hilo, Rodríguez, Espos y Mita, 17.

SEÑORAS.
Las más aristocráticas damas que os admiran por su blanco y finísimo cutis, usan la crema y los polvos cutáneos, *La Flor del Almendro*, Depósito y por menor, Perfumería Inglesa, Carrera S. Jerónimo, 3, perfumerías Uquiola, Oriental, Fortis, Pascual, Frera, Villalon e importantes.

**TRANSPORTES PARA LA PENINSULA, EXTRANJE-
RO Y ULTRAMAR.** L. Ramirez, calle de Alcalá, 12.

ALFOMBRAS PRÍNCIPE, 14.
Terciopelos y Bruselas para salones.

MAD. ANTOINE ET FILS
Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, 4. Infantes, 12.

NAPOLEON FOTOGRAFO PRÍNCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

¡¡ FUMADORES !!
EL PAPEL PERSA FAJA DE ARROZ es el que tiene más hilo y al fumar tiene el gusto más agradable de todos los demás que se conocen.
DEPOSITO: Acaño, 12, BARCELONA.

VENTA DEL ESTADO DE FONTELLAS.
La subasta pública extraordinaria se verificará en Tudela de Navarra el día 27 del actual, por la cantidad en alza de 7076709 pesetas 75 céntimos. Para más detalles, dirigirse al notario D. JUSTINO OLIVER, Herreñas, 46, TUDELA.

ALFOMBRAS DEPOSITO DE FABRICA. RICARDO MARIN
previene a su numerosa clientela que dentro de breves días recibirá un magnífico surtido a precios sumamente ventajosos. Magdalena, 6, pral.

SAN LORENZO DEL ESCORIAL
Se traspa la antigua y acreditada confitería de los portales.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A LAS SEIS DE LA MANANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Badajoz y el juez de primera instancia de aquella capital.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para una canonjía de la catedral de Astorga al presbítero D. Francisco Marsal.

MARINA.—Real decreto disponiendo que el ministro fogueado del cuerpo jurídico de la armada, D. José Galvez, pase a situación de reserva.

—Otro concediendo el pase a la situación de

reserva al capitán de navío de primera clase D. José López Seoane.

—Otro disponiendo que cese en el destino de jefe de negociado de inscripción marítima, el capitán de navío de primera clase D. José López Seoane.

HACIENDA.—Reales decretos refundiendo en un solo cargo los de jefe de fabricación y jefe de máquinas de la Casa nacional de Moneda, nombrando para el mismo a D. Manuel María Carlos de Azofra.

—Otro nombrando subdirector segundo de Propiedades y Derechos del Estado, a D. José de Villalobos, e inspector de Hacienda a don Bernardo Giner de los Ríos.

ULTRAMAR.—Real orden aprobando un decreto del gobernador general de Filipinas, condecorando a las primeras cien familias que se establezcan en torno del destacamento de Sindangan de Mindanao.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Berna, 4.
Ha llegado a Lucerna el ex-rey Milane de Serbia, quien permanecerá en dicha capital unos diez días.

Berna, 4.
El gran Consejo de Friburgo ha acordado por votación unánime la inauguración en el mes de noviembre próximo de una Universidad católica en la capital de dicho cantón suizo.

Roma, 4.
Los médicos que visitaron en su última y mortal enfermedad al cardenal Schifflinger, observando los insistentes rumores con que el público suponía que la muerte del prelado pudiera haber sido ocasionada por envenenamiento, que atribuyen a los jesuitas, se han creído en el caso de reseñar la marcha de la dolencia, así como algunas imprudencias y descuidos que la dieron origen y la agravaron hasta ocasionar el término funesto de la misma.

Roma, 4.
Hasta dentro de algunos días no quedará ultimado el tratado de Italia y Abisinia.

Copiamos de *El Día*:
«Esta tarde han sido detenidos y conducidos a la cárcel José Peláez Valverde, comisario de policía del barrio del Espeso, Rafael Berenguer, vigilante a las órdenes del anterior, José Serun, cesante del cuerpo de vigilancia, dos individuos más y una mujer, por el delito de cohecho.

Al comisario se le acusa de haber exigido dinero a varios industriales del barrio por tener las puertas de sus respectivos establecimientos abiertas después de las horas autorizadas, y por iguales complacencias con amas de casas de mal vivir y con tocadores de guitarras en las tabernas.

TELEGRAMA OFICIAL:
Buelva, 4 (6 t.).
La máquina piloto que se hallaba maniobrando esta tarde en el muelle de esta estación, arrolló a un marinero inglés, fracturándole ambas piernas.

Anoche, con una concurrencia tan numerosa que llenaba por completo las localidades del teatro en todas las funciones, inauguró la temporada la compañía que bajo la dirección artística del inteligente y reputado actor D. Ricardo Morales, ha de actuar este invierno en el lindo y favorecido coliseo de Apolo.

Todas las obras que se representaron alcanzaron esmerada ejecución y fueron magistralmente dirigidas en la escena por D. Eugenio Fernández, y en la orquesta por el maestro Catalá.

La tiple Srta. Torres no pudo lucir sus facultades a causa de un fuerte catarro que padecía.

Las Sras. Campos y Arana fueron muy aplaudidas, así como la Sra. Vidal y la señorita Salvini.

El Sr. Ripoll fue extraordinariamente aplaudido, como el Sr. Sala Julien y los Sres. Barrena y García Valero.

Los coros son numerosos y cantaron admirablemente bien.

El juguete *Juez y parte* fue muy aplaudido por su gracia y su ejecución.

En las zarzuelas *El grunete* y *El plato del día*, directores y compañía lograron un verdadero éxito. En la última de estas obras se presentó una preciosa decoración de D. Amalio Fernández, que fue extraordinariamente aplaudida.

Las Sras. Moreno tuvieron que repetir unas sevillanas, que bailan a maravilla.

El maestro Viana dirigió dos obras muy bien. El teatro de Apolo ha inaugurado brillantemente la temporada y hará fortuna.

—El 12 del corriente inaugurará sus tareas la nueva empresa del circo de Price, con una compañía de zarzuela compuesta del personal siguiente:

Director: D. Guillermo Cereceda.
Primeros tipos: doña Consuelo Montañés, doña María Mariscal, doña Carmen Alfaro, doña María Pilar Fernández.

Tiple cómico: doña Virginia Alvera.
Segundas tipos: doña Enriqueta Cruz, doña Estrella de Guzmán, doña Manuela Vallejo, doña María Agudo.

Primera tiple característica: doña Carmen Mejía.
Segunda tiple característica: doña Carmen Cabezas.

Tipos partiquinas: doña Aurora de Guzmán, doña Aurora Rodríguez, doña Josefa Campos.
Primeros tenores: D. Triño Llorens, D. Vicente Perez.

Primer barítono: D. Bonifacio Pinedo.
Segundos barítonos: D. Leopoldo Suarez, don Rafael Lara.

Primeros tenores cómicos: D. Antonio Mata, D. José Moron.
Segundos tenores cómicos: D. Félix Angulo, D. Rafael Lopez.

Primer bajo: D. Ramon Hidalgo.
Segundos bajos: D. Francisco Mora, D. Ramon Balciuceta.

Partiquinos: D. Antonio Miguel, D. Eduardo Lopez D. Manuel Alvarez.
Director de orquesta: D. Mariano Taberner.

El repertorio se compondrá de las zarzuelas *El alcalde de Strasbourg*, *La bruja*, *La guerra negra*, *El día y la noche*, *Rip-Rip*, *Babolín*, *Los fusileros*, *Fabriliza*, *La gala del Ebro*, *Carmen*, *La Marsellesa*, *Los mosqueteros grises*, *Las campanas de Carrion*, *Nitche*, *Los cazadores*, *El plato del día*, *La estudiante*, *Rosa de mar*, *Los hijos de Madrid*, *La Masoeta*, *Rococo* y *La vida parisiense*.

La empresa tiene en su poder, entre otras obras, el drama lírico patriótico, en tres actos, dividido en nueve cuadros, titulado *Zaragoza*, para el que se están pintando nuevas decoraciones y construyendo un numeroso vestuario.

Segun nuestras noticias, son sus autores: de la letra el Sr. Zapata, y de la música los maestros Marqués y Cereceda.

—Con motivo de tener que tomar parte en la última función de esta noche en el teatro del Príncipe Alfonso el popular actor D. Julio Ruiz, la empresa del *de Eslava* ha tenido que cambiar el orden de las funciones.

—Mañana domingo por la tarde se representarán en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas tituladas *La orquídea*, *La ducha* y el juguete lírico *Niña Pancho*.

En el mismo teatro se pondrá en escena el lunes próximo la tan celebrada comedia en dos actos *Los Hugonotes*.

—Anoche fué el primer día de moda en el teatro de la Alhambra. Este coliseo estuvo concurridísimo en las cuatro funciones, y obtuvieron aplausos los artistas que las desempeñaron. Hoy se verificará el estreno de *Dimas el buen talon*. Mañana domingo por la tarde se pon-

drá en escena el primer drama en la temporada titulado *Hija y madre*.

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada **LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA** los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Barcelona, 4 (12:50 t.).
Un oficial de un juzgado de esta ciudad ha desaparecido con su escribiente. La causa de la fuga dice que ha sido el haber levantado un depósito de 7500 pesetas que se hallaba constituido en Banco de España.—*Daniel Freixa.*

Por los alumnos de la Escuela general preparatoria de ingenieros y arquitectos se ha dirigido una exposición al señor ministro de Fomento, con objeto de que a los solicitantes se les conceda las ventajas otorgadas a los de la facultad de ciencias, por ser iguales los estudios que se hacen, como también que sean reconocidos en las oposiciones como ayudantes de Obras públicas y oficiales de topógrafos.

DE LA CORTE nos telegrafía nuestro corresponsal especial:

San Sebastian, 4 (10:50 n.).
Se ha desistido de celebrar la fiesta militar a causa del mal tiempo.

El embajador de Alemania saldrá mañana para Madrid.

La señora del ministro de Marina regresará en el expreso del domingo.

El Sr. Leon y Castillo, que está en Biarritz, se despedirá el domingo de S. M. la reina y marchará a París.

La víspera del regreso de la corte a Madrid comarán en Ayete los oficiales de la Escolta Real *Agular*.

En el ministerio de Estado se ha dicho que el gobierno había autorizado a los gobernadores de Málaga y Cadiz para que sufragasen todos los gastos de estancia y viaje de los comisionados del sultan, no siendo por tanto ciertas las noticias circuladas en contrario.

Recibidos ayer en la Audiencia de Madrid los expedientes de suspensión de concejales y la Memoria del gobernador sobre las irregularidades descubiertas en la administración municipal, la Sala de gobierno celebró ayer sesión extraordinaria para tratar del nombramiento de juez especial para instruir la correspondiente causa.

El conocimiento del asunto correspondió a la seccion primera de lo criminal, que preside el de la Sala, Sr. D. Enrique de Illana, y se ha nombrado juez al magistrado de la misma seccion D. Francisco Gonzalez Chies.

El Sr. Fábri se encuentra enfermo de algun cuidado. Desearnos su pronto restablecimiento.

Anoche se dijo que continuaba todo lo relativo al crimen misterioso, en verdadera oscuridad. Las últimas diligencias parece que han sido totalmente infructuosas.

El Sr. Martos no regresará a Madrid hasta los primeros días de noviembre próximo.

El marqués de la Vega de Armijo se retiró anoche temprano con una ligera indisposición.

La Academia Española no se ocupó de otros asuntos en su reunion última, que de honrar en sus actas la memoria del marqués de Molina.

Aunque nada hay que autorice a creer, para bien de la Iglesia, que en breve haya necesidad de proceder a la eleccion de sucesor de Leon XIII, un periódico de Roma, la *Cronaca Nera*, se ocupa en este asunto.

Dicho periódico asegura que el cardenal Zigliara (nació en Bonifacio, Corcega, 1833), celebra frecuentes entrevistas con el Papa, a fin de ganar a Leon XIII para la causa bonapartista.

El cardenal Zigliara ha sabido conciliarse de tal modo a los ánimos del Sacro Colegio, que empieza a considerarse como un candidato a la silla de San Pedro.

Los intransigentes, irritados por los esfuerzos hechos, para designar al cardenal Lavigerie como sucesor al actual Pontífice, se dedican ahora a defender al cardenal Zigliara.

Tratan de presentarle como italiano pero, en realidad, dice la *Cronaca Nera*, es francés de carne y hueso (*in carnis et ossa*).

Parece que cuenta con el poderoso auxilio de los jesuitas.

Como religioso, ha vivido apartado en una semioscuridad, y no se ha creado enemigos.

La candidatura del cardenal Parocchi ha sido abandonada hasta por los más intransigentes.

Ayer a la una de la tarde falleció en Villarréal a la edad de 82 años el senador vitalicio D. José Polo de Bernabé, que se hallaba afiliado al partido reformista.

Anunciado desde Nueva-York que el sheriff Mac-Alpin y Mr. Poole, redactor del periódico *Roberton*, que apareció en la Luisiana, tuvieron una disputa y acordaron batirse.

Ambos sacaron los revólvers bruscamente, hicieron varios disparos y quedaron muertos.

Los testigos fueron detenidos en un principio y han obtenido la libertad bajo fianza.

DE SOCIEDAD:
No es cierto que el insigne Cubano Sr. Gamme haya fallecido. Habiendo entrado ya en el periodo de convalecencia, regresará a Madrid en el próximo invierno para contraer matrimonio con la ilustrada y bella señorita D. F. C. B., hija de un coronel muy conocido.

Por la línea del Norte han llegado ayer a Madrid el sud-expreso el señor marqués de Casariego, en el tren de las seis y cuarenta el marqués de Valdeirazo y en el de las ocho y treinta el marqués de Alcegar.

DE LA EXPOSICION UNIVERSAL:
Hasta el 30 de setiembre último las entradas en la Exposición ascendieron a 19.231.580, próximamente el doble de las que en igual periodo de tiempo registró la Exposición de 1878.

—Durante los cinco meses que ha durado la Exposición se han contado 65 robos al descuido 216 niños perdidos y entregados a sus padres y

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Este nombre de mujer que surgía, inopinadamente como el rayo, en medio de su existencia apacible y serena, ¿a quién pertenecía? ¿Qué misteriosa rival lo llevaba? ¿Cuánto tiempo había que la trataba Armando? ¿Qué irresistible dominio tenía aquella mujer sobre el conde para obligarle a dejar su palacio, lleno de amigos, a su mujer ataviada, a faltar, en fin, a sus deberes de esposo, de amo de casa, arrastrándole en una noche fría y oscura a un lugar desconocido? ¿Qué interés tendría el conde por aquella mujer? ¿Qué ternura le consagraba? ¿Qué obediencia ciega le había ofrecido para que al primer llamamiento, al primer grito de alarma abandonase todo lo que no era ella y corriese sin pensar en lo que detrás de sí dejaba? ¿Lydia?... Por primera vez aquel nombre penetraba en su alma como aguda flecha. La condesa repetía aquel nombre, cuyo sonido sólo le parecía repetirlas con lentitud calculada, y una forma suave, radiante de belleza, joven, surgió ante la esposa de Armando; parecía verla como velada por algo vaporoso que dejaba indecisa y vaga la belleza de aquella rival... a la que siempre juzgaba hermosa...
—¿Como si esa mujer no fuese adorable, podría Armando?...
Al llegar a esta conclusión tan cruel, las lágrimas, luego raso contenidas, se deslizaron de sus ojos, y brotaron de sus labios sollozos que no pudo contener por más tiempo. La gran señora, atenta, dejó su rostro descubierta desafiando el auxilio de sus manos para ocultar el llanto. El barón de Cravant fué único espectador de una desesperación sublime que no guardaba miramientos hipéritas, y que sin otro cuidado que su causa misma, se mostraba profunda, incurable.
El joven, muy conmovido, hizo un movimiento de compasión cariñosa para dirigirse a la señora de Fontenay; ésta lo detuvo con el ademán y le dijo:
—No, no, dejeme usted, Pablo; esto me sentará bien.
Una pregunta estaba, por decirlo así, quemando los labios del barón. Ardía el joven en deseos de saber lo que el misterioso telegrama contenía. No se atrevió a preguntarlo. Aquel dolor tan sencillo y tan verdadero le imponía. El barón había visto muy a menudo a mujeres que lloraban; pero nunca había visto derramar lágrimas con tan admirable orgullo. Difícilmente lea prodigar consuelos a tristeza de aquella índole. Habría sido lo más sencillo maldecir de quien la causaba.
Mientras el barón permanecía allí lleno de embarazo, y sin saber qué hacer, ni qué decir, unos pasos rápidos que sonaron en la escalera hicieron estremecerse a la señora de Fontenay. Levantóse con rapidez; su rostro parecía radiante de súbita alegría.
—Es el—dijo—¡vuelve!
Esta palabra ¡vuelve! contenía un mundo de esperanzas repentinamente reanimadas. Acaso la señora de Fontenay había temido que su esposo la hubiera abandonado para siempre. La condesa, al levantarse del sillón, echó de ver que conversaba aún en sus manos y abierto el telegrama; le arrugó vivamente y volvió a arrojarse

lo en la chimenea; después, dirigiéndose con aire de autoridad al barón, díjole:
—Que no sospeche Armando que he venido aquí... Sobre todo, que ignore que he leído este telegrama... ¡Me oye usted bien, Pablo? Ni una palabra; ni una sola... ¡Oh, no se lo perdonaría a usted nunca!
Y como una sombra desapareció en la oscuridad del despacho. En el momento mismo el conde, sin poder respirar de puro cansado, penetraba con apresuramiento en su cuarto. Frunció el ceño al encontrarse con su primo, al cual tendió la mano como por máquina, al tiempo que le decía con tono de enojo:
—¡Calla, estás aquí?
Después, arrojando sobre un sofá su abrigo de pieles y su sombrero, y comenzando a quitarse su cazadora, gritó:
—Santiago, vamos, vamos; vivito... ¡Demonio! Son más de las once... ¿En donde están ya?
El ayuda de cámara volvió entonces. Pareció admirarse de no encontrar a la condesa en la habitación.
Lanzó furtivamente una ojeada rápida hacia el señor de Cravant; pero habituado a ver, oír y callar, bajó la cabeza y comenzó los preparativos para vestir a su amo. El barón contestó a la pregunta hecha por su primo.
—¿Que dónde están? Carambela, pues están esperándote. Mucho tiempo hace ya que Firmont patea encolerizado. Y en cuanto a la señora de Jessac ya está llamandote a voces.
El conde hizo un gesto de disgusto.
—¡Ah! Un insostenible asunto que ha sobrevenido cuando yo lo esperaba menos me ha obligado a ausentarme por una hora... Después de todo, no ha sido nada; es decir, nada que personalmente me interese.
Cuando el conde acababa de soltar aquel embuste se fijó su mirada en la bolilla de papel arrojada por la condesa antes de salir de la estancia.
El conde sonrió tranquilo al ver en el sitio mismo en que imprudentemente le había dejado en la precipitación de su marcha aquel telegrama comprometedor e indiscreto. El recuerdo de aquel papel agitado había rodado por la cabeza durante dos horas, en las cuales no había cesado de echarse en cara a sí mismo la ligereza y la impremeditación con que había dejado aquel papel al alcance de una mano indiscreta.
Tomó de una copa que había en la chimenea un cigarrillo; después, bajándose con aire indiferente, recogió el telegrama. le abrió para cerciorarse de que en efecto era el mismo, lo dobló y lo arrolló a lo largo y colocándolo después sobre una de las lámparas, lo hizo arder; se valió de aquella llama para encender su cigarrillo, y después dejó que se consumiese hasta el fin el telegrama, cuyas cenizas negras aplastó con el pie.
—Mira—dijo el conde dando un suspiro que hizo subir hasta el techo una borrasca de humo blanquecino—¡sajales lo que deberías hacer si fueras complaciente! Coger mi papel que está encima de la mesa y repararlo conuigo.
—¿No lo sabes de corrido, hombre?
—No importa... A última hora no estorba tomar precauciones.
—Como quieras; manos a la obra.

Verificóbase magnífica fiesta en el palacio de Fontenay-Cravant. Por la espaciosa escalera de maderas labradas, cuyas paredes adornaban tapices esplendidos con el Don Quijote de Coppel, y que iluminaba la luz eléctrica, subían lentamente señoras y caballeros; éstos de calzón corto y casaca; aquéllas, en trajes de baile, llenando la embalsamada atmósfera de ese alegre rumor de frases cambiadas, de saludos y de cumplidos que constituyen el prólogo de este linaje de funciones. Desde lo alto de la galería un grupo numeroso de convidados, apoyándose en las balaustradas de peregrinos mármoles, examinaban con atención aquel brillantísimo desfile, como si se hubiese constituido en jurado de elegancia. Las jóvenes, lujosamente ataviadas, deslizaban, con la gracia inimitable de verdaderas maestras, sus colas de seda ó de terciopelo, haciendo oscilar, con encantadores movimientos, sus cabezas de cabellos de oro ó de azabache, adornadas con diamantes ó con flores; los elegantes, cuyos fraques negros realzaban el brillo de los vestidos blancos y de los blanquíssimos fiambros las contemplan sonriendo. En la meseta de la escalinata y delante de una anchurosa puerta, por la cual ya se veían resplandecientes de luz y de colores los salones de baile, hallábase la condesa de Fontenay, arrogante y afabilísima, que acogía a sus convidados tendiéndoles afectuosamente la mano y tenía para cada uno de ellos una mirada cariñosa y una frase amable. La hermosura de la condesa, armoniosa que había sido célebre, se manifestaba en su admirable madurez. Su vestido de terciopelo negro, con elegante delantera de raso, hacía resaltar la belleza maravillosa de sus hombros magníficos y de sus brazos de mármol. Un collar de perlas, única alhaja que la condesa lucía aquella noche, rodeaba su cuello delicado, que parecía llevar con orgullo el suave peso de aquel rostro pallido iluminado por dos ojos oscuros llenos de dulzura. Sus cabellos negros, adornados con una rosa, conservaban aquellas ondulaciones armoniosas que en la época de la juventud de la condesa servían de precioso marco a su frente altiva. Comenzaban a platear algunos hilos de su hermosa cabellera, en las sienes y alrededor del oído, indicio casi seguro de que la gran señora había cumplido ya el octavo lustro... ese otono de la existencia en el cual los días buenos, todavía numerosos, están, sin embargo, oscurecidos con una sombra de melancolía.

ÚLTIMO AMOR.

Rodeada por una especie de estado mayor civil, compuesto de hombres a quienes ya el nacimiento, ya la posición, ora su fortuna, ora su inteligencia señalaban puestos preeminentes en la sociedad, estaba la condesa de pie hacia dos horas recibiendo a los invitados que, en gran número, continuaban llegando. Acababa de cruzar algunas palabras con la embajadora de Austria y de acompañarla hasta la entrada de los salones, cuando un joven, muy elegante y de aspecto simpático y agradable, se acercó a la señora de la casa, y hablando en voz baja, con airo de franca familiaridad, dijo:
—Condesa, ¿usted sabe dónde está Armando? Hace ya un cuarto de hora que le busco por toda la casa y no le encuentro.
—No le he visto desde esta tarde—respondió la condesa—presumo que estará inspeccionando los últimos preparativos de la representación.
—No. Salgo ahora de entre bastidores. La señora de Jessac, en cuyo papel se ha hecho un corte, desea tener un ensayo con Armando, y ella ni yo sabemos lo que le ha sucedido. Acasos nos lo habrá arrebatado algún Dios celoso de sus ruidosos éxitos. ¿Como no haya sido el director de la *Comedia francesa*?
El simpático joven reía. La frente de la condesa, sin embargo, habíase nublado. Sordas e inexplicables inquietudes habían perturbado su corazón. Sin motivo justo, pues su marido ¡donde podía hallarse sino encerrado en el fondo de sus habitaciones, ocupándose en dar la última mano a su tocado ó bien repasando el papel que debía representar en la obra nueva del marqués de Riva, comedia cuyo estreno iba a verificarse ante el escogido auditorio reunido en los salones?
—Ya ve usted que no puedo alejarme de aquí—dijo la señora de Fontenay, señalando con el abanico los grupos que iban formándose en el descansillo de la escalera esperando turno para saludarla. Busque usted mejor, querido Pablo, y vuelva usted pronto para enterarme del resultado de sus pesquisas.
Dicho esto se dirigió, con paso rápido que hizo erizar su vestido de seda, hacia sus convidados.
El barón de Cravant levantó una cortina de raso que ocultaba un corredor y penetró en las habitaciones particulares que servían de bastidores al teatro, instalado en el fondo del salón principal. En el tocador de la condesa, el primer falán de la compañía de aficionados, Hector Firmont, entregaba su cabeza a los cuidados inteligentes de Fontet, el peluquero-sin rival en

23 individuos enviados al depósito por diferentes causas.

Sabido es que Mr. Ostris había ofrecido un premio de 1000 francos al autor o autores de la obra más importante de la Exposición...

Algunos expositores, poco satisfechos con los premios que les han sido asignados han colocado en sus instalaciones algunos targetones...

Más detalles como complemento a la noticia sobre el robo de una caja que contenía 30000 rs. en metálico de la propiedad del Banco Hipotecario...

La referida caja se echó de menos al descargar las ocho que contenía el carro, y si el carterero ni el portero del Banco...

Puesto el hecho en conocimiento del director del Banco, éste avisó al gobernador Sr. Aguilera...

A las dos horas de este trabajo se encontró la caja vacía en un solar de la calle del general Lacy.

Al contestar el detenido a las preguntas del gobernador, pudo éste notar las contradicciones en que incurrió...

Practicado un registro en esta casa, se encontraron 2000 reales en plata, de cuya cantidad se hizo cargo el señor gobernador...

Para la realización de este importante servicio, llevado a cabo tan felizmente por el Sr. Aguilera...

Por el delegado del distrito del Congreso Sr. Villanueva, han sido encontrados en una placita de la calle de Toledo...

DE MARRUECOS: (DE NUESTRO CORRESPONSAL.) Tánger, 4 (4 t.).

Muchos europeos presenciaron el acto de respetable distancia. Tánger, 4 (4 t.).

A bordo del Pelayo empieza en este momento un gran baile, dispuesto en obsequio de la alta servidumbre del sultán y de la colonia europea.

de la colonia europea. Una brillante orquesta ejecuta lindos bailes.

La concurrencia, que es muy numerosa, es obsequiada con espléndidas. Tánger, 4 (3-40 t.).

Ha terminado una gran recepción que en la alcazaba dió el sultán a los hebreos. Estos le regalaban valiosos objetos...

La recepción que para la noche de mañana prepara el representante de España en honor del cuerpo diplomático...

No han llegado cautivos ni buque alguno guerra. Supongo llegarán domingo vapor francés. Tánger, 4 (8 t.).

La destitución del bajá por el sultán ha quedado arreglada. El bajá le ha regalado gran cantidad de dinero, cajas de telas, etc.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. De la ISLA DE CUBA nos remiten nuestro corresponsal especial las siguientes noticias:

Habana, 20 setiembre. Con inmensa satisfacción toma la pluma para dar cuenta del magnífico viaje que el vapor correo Cataluña...

Dicho vapor salió de Cádiz para Las Palmas, Puerto-Rico y Habana el día 30 de agosto último...

A las diez de la noche del 1.º de setiembre salimos de Las Palmas con un tiempo hermoso, hasta el 8 en que apareció el horizonte de muy mal aspecto...

Todo el pasaje se puso en alarma por más que tuvimos gran confianza en el inteligente y precioso capitán Sr. Jaureguiva...

En esta situación navegamos hasta el día 10 en que, a las nueve próximamente, entramos en Puerto-Rico...

Terminadas las faenas de carga y descarga del barco, el intrépido capitán dió el orden de salir del puerto...

Durante la permanencia en Puerto-Rico se aproximó, haciendo que la salida fuera difícil y peligrosa por el mucho mar...

Las condiciones del Cataluña, que son inmejorables, y la inteligencia del Sr. Jaureguiva, que manda tan precioso barco...

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 239 1/2 a 240 por 100 premio.

A la avanzada edad de 96 años ha fallecido en agosto último el Excmo. señor conde de Mompons y de Jaruco...

En la escuela de defunción de la señora doña Lorenza Polo, viuda de Maroto...

Hablase del Sr. Calveton para la intendencia general de la isla de Cuba.

El marqués de Santa Marta ha dirigido una carta al jefe del partido federal don Francisco Pi y Margall...

y que tantos estragos causó en la Habana, como en este último, saliera victorioso y sin tener la menor novedad.

Todo el pasaje hace elogios de tan digno marino, felicitando con este motivo a la compañía y enviando la más cumplida enhorabuena al Sr. Jaureguiva...

El bandolerismo sigue perseguido con actividad, habiéndose capturado varios bandidos, merced sin duda alguna a las disposiciones dadas con tal objeto...

Muchos son los bandoleros que han caído en poder de nuestras autoridades, combatiéndose entre ellos el tristemente célebre Juan Sotolongo...

También ha sido capturado el bandolero José Hernández Puentes, a quien se sigue osea por tentativa de robo y homicidio.

El general Salamanca continúa visitando las provincias, siendo en todas ellas recibido con entusiasmo.

A pesar de la ausencia de S. E., el digno secretario del gobierno general Sr. Torres, está dando pruebas inequívocas de incansable celo e inteligencia...

Las elecciones provinciales efectuadas en los días 12, 13, 14 y 15 con entera libertad, han dado por resultado que en la provincia de la Habana los 10 puestos que había que cubrir los obtuvieron los constitucionales...

La recaudación obtenida en la aduana de la Habana desde el 1.º del actual al 19 del mismo, ha sido la siguiente:

Recaudado en 1888... 297.832 pesos 34 centavos Id. en 1889... 149.923

Segun telegramas de los gobernadores civiles de las provincias de Cuba, Pinar del Rio, Santa Clara, Matanzas y Puerto-Principe se hacen continuamente importantes capturas de bandoleros.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 239 1/2 a 240 por 100 premio.

A la avanzada edad de 96 años ha fallecido en agosto último el Excmo. señor conde de Mompons y de Jaruco...

En la escuela de defunción de la señora doña Lorenza Polo, viuda de Maroto...

Hablase del Sr. Calveton para la intendencia general de la isla de Cuba.

El marqués de Santa Marta ha dirigido una carta al jefe del partido federal don Francisco Pi y Margall...

En un ventorrillo del término de Vejeir (Cádiz) ha sido muerto alevosamente Manuel Sanchez Garcia.

Han sido presos cuatro individuos en cuyo poder se halló ropa manchada de sangre, una escopeta y varias navajas.

Los telegramas de Nueva York dan a conocer un lamentable desastro. El vapor de viajeros Corona, que navegaba por el rio Quachita en la Luisiana...

La caldera estalló de una manera formidable; las partes superiores del barco fueron arrancadas por la explosión...

Los viajeros y los equipajes volaron a se sumergieron dentro del casco. Han muerto ahogadas cuarenta personas por lo menos.

Hay muchas horriblemente heridas y con algunos miembros abrasados. Ha sido una catástrofe que ha causado profunda impresión.

Dicen desde Londres a El Imparcial. El mundo aristocrático está escandalizado. El conde de Galloway, conde del marqués de Salisbury...

Los testigos han declarado que su señoría cometió el atentado en la vía pública. El procesado afirmó que es inocente.

El Fomento del Trabajo nacional de Barcelona, ha rogado al presidente de la Unión Hispano-Americana, Sr. Navarro Reverter...

También ha cedido al Fomento, el Ayuntamiento de Barcelona, la nave central del Palacio de las Industrias...

DE MARRUECOS nos envia nuestro corresponsal especial las siguientes noticias: Tánger, 3.

Aprovechando hoy la circunstancia de salir con rumbo a Cádiz el vapor-correo Mogador, he permitido emborronar unas cuantas cuartillas encaminadas a justificar mi estancia en esta ciudad cosmopolita.

El aspecto que la playa de Tánger presentaba en la tarde del lunes último, cuando salté a tierra, sería difícil describirlo...

Ya en la playa, varios moros ofrecieron a llevar nuestros equipajes hasta las fondas y demás viviendas, haciendo comprender en relativo castellano...

Es de advertir que esta diligencia viene practicándose desde hace bastante tiempo con todos los extranjeros que pasan por el caes o sea por el arco que da acceso a la población.

Muy recientemente plumas muy bien cortadas han descrito los usos y costumbres, trajes y curiosidades que esta morisca ciudad encierra...

que yo en el concepto de aspirante a corresponsal, no debo ocuparme de otra cosa que de comunicar telegráficamente las impresiones y noticias relacionadas con los sucesos...

A su debido tiempo comunicó mis noticias respecto al origen de la prisión de los tripulantes del land Miguel y Teresa...

Es un hecho que el sultán, enterado por algunos de sus súbditos de las disposiciones tan absolutas cuanto arbitrarias...

Desde que el sultán ha entrado en la población, los comestibles han tenido una gran abajada en su precio ordinario...

Aún no está determinado el día fijo en que el sultán habrá de dirigirse a Fez...

Tiene el emperador de Marruecos dentro de la alcazaba 45 moras, siendo cuatro las preferidas.

Un moro de esta localidad, carpintero de oficio, regaló hace unos días a S. M. una preciosa hija de catorce años de edad...

Según se asegura que el sultán usa de tan esquisita diplomacia para no disgustar con celos a sus preferidas...

No puede negarse que los secretarios de Mahoma van abandonando sus preocupaciones y olvidándose de vez en cuando de los preceptos antes por nada ni por nadie harenados.

Refiriéndonos al hecho del que dió cuenta telegráficamente, relativo a la entrada del primer del sultán en la Badaya Española...

Cuando el pariente del sultán salió del establecimiento, se ocultó algún tanto el rostro para no ser visto por los moros más fanáticos.

Muy en breve, si antes no se levanta una manana S. M. con ánimo de abandonar a Tánger se efectuará en la Alcazaba un concierto de guitarra...

El hospital para la colonia española, fundado por S. M. la reina regente de España, estensivo a consultorio para los moros...

Para no hacer más extensa esta relación de heterogéneas y revueltas noticias, diré que de entre todas las que he consignado...

Dáhorror pensar como estarán en punto a limpieza las demás poblaciones de la región africana.

(POR TELEGRAMA.) Málaga, 5 (11 t.). Se cree que mañana llegarán a esta capital los cautivos del Miguel y Teresa...

esto de poner a un muchacho el rostro de un viejo decrepito y transformar en joven enamorado a un anciano venerable.

En el cuarto de vestir de la condesa, la señora de Jessac, la estrella que declama con el brio de la Chaumont...

—¿Volvemos a lo mismo? —¡Bah! Entre compañeros... ¿qué más dá? El amor al arte lo justifica todo.

—Corriente; pero no justifica la presencia de usted, que no es cómico, sino simple avisador... ¡Eal váyase usted de aquí inmediatamente!

—Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

do sobre una supresión que han hecho en mi papel y sobre el juego de escena antes de que principiase la representación.

—Si el caso es que Armando se ha desvanecido como una sombra.

—Pero ¿no ha dicho siquiera: volveré? —Espero que si vuelva; todo induce a creerlo; sin embargo, el hecho es muy raro.

—Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

—¿Dios mio, qué insufribles son estas mujeres de teatro! —exclamó riéndose el baron de Cravant...

con violencia al ayuda de cámara y penetró, por delante de él, en la alcoba. Allí estaba todo dispuesto para que el amo de la casa se vistiese...

—El conde ha salido. ¿Cuándo? —El ayuda de cámara comprendió que no había medio de ocultar lo sucedido...

—¿Cómo ha salido? —Solo y a pie.

—¿Qué traje llevaba? —El que ha tenido puesto durante el día.

—¿Qué ha sucedido para obligarle a salir de casa? —El señor se preparaba a vestirse...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

El señor de Cravant movió la cabeza, en señal de aprobación. Comenzó después a pasear muy agitado...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

El criado hizo un gesto negativo, pero no pronunció una palabra. Impaciente, el baron apartó las cortinas...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

das cajas. Procuró, aunque en vano, sonreír, y preguntó: —¿Vamos, está ya listo?

En aquel instante el baron Pablo de Cravant, que había vivido siempre ajeno a todo cuidado y sin pensar en cosa alguna grave...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

Los ojos de la señora de Fontenay permanecieron clavados en aquella firma; la respiración parecía haberse detenido en su garganta...

—Santiago, hagame el favor de ir al cuarto del señor de Firmont, que se impacienta, y dígame que no podremos levantar el telón lo menos en un cuarto de hora largo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

—¿De suerte que hace ya dos horas? —Justamente, dos horas. El señor baron comprendía ahora por qué he tratado de ganar tiempo...

animacion. Se le prepara una verdadera manifestacion.—Lerin.

Tanger, 5 (9:40 m.). El director de la Escuela española de Medicina, Sr. D. Felipe Ovilto, acompañado de uno de sus discípulos, moro, ha sido recibido por el sultán, quien se halla verdaderamente entusiasmado por los beneficios que reporta aquella institucion...

En la noche del 30 del pasado se arrojó por la ventana del convento de Moron un lego franciscano conocido por Conrado. Quedó muy gravemente herido.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer llovió en Barcelona, Castellon, Cuenca, Gerona, Huesca, Leon, Oviedo, Pamplona, Salamanca, Segovia y Zamora.

Faltan datos de Almeria, Burgos, Cádiz, Córdoba, Coruña, Granada, Jaen, Lérida, Lugo, Palencia, Palma, San Sebastian, Santander, Tarragona, Tenerife y Vitoria.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 24.2 grados, en Alicante; la minima de 7.4, en Leon.

Mañana domingo empezará a publicarse en esta corte una nueva revista semanal de espectáculos, titulada El Lutojo, dirigida por el distinguido escritor alicantino D. Tomás Orta y Ramos, de cuya publicacion tenemos excelentes noticias.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Los toros de D. Andrés García y de la señora viuda de Carlos Sanz, lidiados ayer, fueron regulares. Tomaron 15 varas; se les cogieron 4 pares y dejaron fuera de combate 6 caballos. Mateo y Métoño muy trabajadores; recibieron cigarros y aplausos. El banderillero Ramon Lopez, incansable en la brega; por lo cual, aunque ya conocido del público soriano, gustó muchísimo. Los demás peones, incluso los picadores, cumplieron.

La funcion de pólvora agrada mucho en las dos noches, admirando al público los adelantos del Sr. Cecilia, sobre todo en la preciosa combinacion de colores.

La animacion a las fiestas continúa, habiéndose ayer celebrado la ordinaria.

El tiempo frio y variable, con tendencia a lluvia.—N.

La guardia civil no descansa hasta capturar a los verdaderos asesinos del malogrado capitán de carabineros D. Daniel Sotomayor. Del puesto de Mondra ha detenido a un contrabandista llamado Miguel Mancha Navar, del cual se sospecha tenga alguna participacion en el crimen.

Y la de Iguleja ha capturado a otro de muy malos antecedentes llamado Diego Doña Escalona y que llegó a aquella villa en la misma tarde en que tan vilmente fué asesinado el desgraciado capitán Sotomayor.

Hace algun tiempo se habló en Málaga, de haberse asesinado una hermana de la Caridad, bastante joven, que se arrojó por el balcón de un asilo, fracturándose una pierna, y negándose obstinadamente a volver a su puesto, cuando estuvo curada. Pues bien; parece que después de cumplir sus votos temporales, no tardará mucho en contraer matrimonio con un granadino.

En Cuevas Bajas, villa de esta provincia, han emigrado 250 personas en seis meses, o sea el 40 por 100 de sus habitantes.

Nerja, 3. En el trascurso de quince dias, han muerto repentinamente trece personas.

Los vecinos de esta poblacion se encuentran con tal motivo verdaderamente alarmados.

Zaragoza, 5.—El arzobispo de Nueva Segovia (Filipinas) y los obispos de Manila y Oviedo deben llegar esta noche a Zaragoza en el tren de Navarra con el objeto de asistir al rosario que ha de recorrer las calles de la poblacion el dia del Pilar.

El obispo de Oviedo está encargado de pronunciar la oracion sagrada en la festividad que el domingo se celebrará en el templo del Pilar.

Bilbao, 3. En breve se celebrará en esta villa una numerosa reunion de comerciantes capitalistas, con el proposito de estudiar las ventajas que puede reportar a la poblacion la construccion de un ferrocarril de via ancha, que la ponga en comunicacion directa con la capital de Guipuzcoa.

El recorrido de este ferrocarril será de 102 kilómetros, y el coste total del mismo ascenderá aproximadamente a unos 30 millones de pesetas, es decir, a unos 40000 duros por kilometro.

Para realizar esta obra se piensa emitir acciones por valor de 10 millones de pesetas, y la otra mitad del presupuesto, o sean 10 millones de pesetas, en obligaciones.

Coruña, 3. Anteayer a las siete de la mañana, yendo a entrar en la iglesia parroquial de Arao, del distrito municipal de la vecina plaza de Valenga, el señor cura de la feligresia y el presbitero D. Juan Bautista Rodríguez, hallaron desquiciada la puerta del Sagrario y esparcidas sobre la mesa del altar las Sagradas Formas, y advertieron que faltaba de entre ellas una hostia grande consagrada.

Los ladrones se habian llevado además el copon, que era de plata sobredorada, y el dinero de los copillos de la parroquia de San Antonio y de la Santa Cruzada.

La puerta de la sacristia estaba abierta, y en ella se notaban señales de haber sido forzada con una palanqueta.

Valencia, 4. Ayer tarde a las cuatro se fugó de la cárcel de San Agustín un individuo llamado Pascual Pales Royo, que estaba sufriendo la condena de prision correccional, para cuyo cumplimiento le faltaban dos años menos cinco meses.

Dicho individuo era cabo de vara, y como tal estaba encargado de celar la puerta alta de dicha cárcel, tornando con otros tres al servicio del capataz, celador de la puerta del rastrellito alta y baja.

Cerca de Garrucha ha ocurrido un naufragio. Se descendieron un fuerte temporal y los barcos de pesca regresaron al puerto precipitadamente.

Entre ellos regresaba el land Santa Bárbara, tripulado por ocho hombres, y cuando estaba ya cerca de la playa, un golpe de mar entró a bordo, envolviéndolo a los bravos marinos en revuelto oleaje.

las oficinas eclesiásticas, o sea en el palacio arzobispal y cabildo catedral.

Irun, 4. Una apreciable familia tiene una gallina que si no pone los huevos de oro, los pone muy raros, fenomenales, y váyase lo uno por lo otro. Uno de los huevos puestos es de forma natural, pero tiene 21 centímetros y 18 de diametro, y en el interior otro huevo con un hueco entre cascara y cascara de dos centímetros. El de dentro es de paredes muy duras.

A los tres días de puesto este huevo la misma gallina puso otro de dos cascara, la de encima blanca y de color de tierra la inferior. Estos raros ejemplares excitan la curiosidad de la gente.

Gandesa, 2. El director de la cárcel, D. José Quesada, ha sido trasladado a Barcelona.

Cádiz, 3. Quedan a la vista a la puesta del sol el vapor español Covadonga y el pailebot S. José, salidos hoy de este puerto.

Ayer tarde se hizo la prueba de la nueva trada de aguas para el Asilo Matia, dando un resultado completamente satisfactorio, pues el agua se eleva a mayor altura del edificio, y en un momento dado se puede disponer de 189 metros cúbicos.

Pontevedra, 2. Anoche, y cuando pasaba por el kilometro 17 del tren correo que llegó a esta ciudad a las dos, pudo observar el maquinista una comocion producida en la obra muerta del tren, la que sin duda alguna fué originada por algun obstáculo que existia en la via.

En efecto; cuando llegó el tren a la estacion de Pontevedra se notaron las ruedas de la máquina manchadas de sangre. La pareja de la guardia civil se trasladó al sitio en donde se notara el obstáculo, habiendo encontrado el cadáver de un hombre, cuya cabeza estaba mutilada completamente asi como el resto del cuerpo.

El cadáver estaba tendido en la via boca arriba, con la cabeza en un rail y los pies en el otro; cerca y en la cuneta habia un charco de sangre y movida la tierra de la trincherera en direccion de arriba abajo, lo cual indica que el cadáver fué tirado de lo alto para ser colocado en la via.

Identificada la personalidad del muerto, resultó ser D. José Luis Pedrono Agulla, perito agrimensor, natural de la inmediata parroquia de Salcedo.

A una distancia de 25 metros y debajo de una vina, sitio para donde pasaba para su casa desde, se hallaron unas piedras manchadas de sangre, como tambien una estaca y hojas de la parra.

Paros que el cadáver presenta en la cabeza una herida de bala o proyectil, lo que induce a creer que después de asesinado al Sr. Pedrono, los autores del crimen lo colocaron en la via, para que, destruyéndole el tren, pudiera atribuirse a casualidad o desgracia lo que es obra del crimen premeditado.

HAN FALLECIDO: En Ciudad Real: D. Pedro Cabezas de Herrera. En Zaragoza: D. Joaquín Gomis Mestre. En Montañ: D. José Domenech. En Mahon: Doña Estefanía Bisbal. En Arrabal de Portillo: Doña Maria Gallego, maestra de niñas. En Cádiz: Doña Francisca de Paula As y doña Casimira Ruiz Arjona. En Montilla: D. Ramon Jimenez. En Sevilla: D. Manuel Moreno. En Alhama (Granada): D. Eduardo Martín Vazquez. En Gandia: D. Francisco Zara. En Zaragoza: D. Nicolás Robles. En Vigo: Doña Manuela Rodriguez Vazquez. En Rivadavia: Doña Maria Conxelo Varela. En Ferrol: D. Fernando Varés Guardiola. En Barcelona: D. Cornelio Galbete Palacios doña Angela Fábrega y Jordá. En Ciudad Real: Doña Juliana Morales.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correos telegraficos, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena, 4. Un despacho oficioso de Belgrado se expresa en los términos: "El gobierno considera que la paz de Servia no puede ser sacrificada a las querrelas personales de los ex reyes Milana y Natalia. Desea su alejamiento del reino y al efecto pedirá a la Asamblea una ley sobre el particular."

Roma, 4. Después de las declaraciones hechas por los médicos que asistieron al cardenal Schiaffino, resulta probado que fué catunioso el rumor de que aquel murió envenenado, rumor que propalaron los enemigos de la Iglesia. El capitán general de los franciscanos ha nombrado general de la orden al P. Luis de Parma, provincial de Bolonia. Tomaron parte en la eleccion doce definidores y 98 provinciales de todos los países donde existe la orden indicada.

Londres, 5. El general Boulanger ha declarado, que no tenía en manera alguna la intencion de abandonar a Londres para fijar su residencia en la isla de Jersey.

Londres, 5. El Daily News publica un sueldo sosteniendo de nuevo que Gladstone es el verdadero autor del articulo contra la triple alianza publicado en la Revista Contemporánea.

Berlin, 5. Cerca de la estacion de Lasswitz, en el ducado de Posen, ocurrió el descarrilamiento de un tren, resultando cuatro personas muertas y un gran número de heridos.

Paris, 5. Anoche llegó a esta capital D. Emilio Castelar. Se asegura que regresará a Madrid tan pronto como se ponga a debate en el Congreso el proyecto de sufragio universal; pero que si no sucede asi, permanecerá todo el invierno en el extranjero.

Berlin, 5. Circula muy válido el rumor de que el Parlamento alemán será disuelto si se realiza la coalicion de las oposiciones para desochar el proyecto de ley contra los socialistas.

Londres, 5. Hoy no ha habido reunion de Bolsa en esta plaza.

Paris, 5. Los monárquicos dicen que están persuadidos de que la conciliacion republicana no podrá resistir a la prueba de la reforma constitucional.

Al efecto están resueltos a provocar en la Cámara tan pronto como esta se abra el asunto de la revision.

Si esta fuese aceptada en principio, la derrota del gabinete seria inevitable.

Se cuenta que en la nueva Cámara habrá unos 80 diputados de la izquierda resueltos a hacer causa comun con los monárquicos y boulangieristas para pedir aquella reforma o para suscitir dificultades a los gobiernos. Por lo tanto, a semejanza de lo que sucedia con la anterior Cámara, estos seguirán a la merced de las alianzas transitorias de derecha a izquierda.

Paris, 5. La reina Isabel obscura hoy con un gran banquete en el palacio de Castilla a las personas de la familia real que se encuentran actualmente en París y a varias notabilidades de la colonia española.

Londres, 5. Cerca de Manchester ha ocurrido un choque de trenes, resultando tres muertos y un gran número de heridos.

San Petersburgo, 5. El czar de Rusia irá solo a Berlin.

La zarina no hará más que pasar por Kiel, continuando directamente su viaje a San Petersburgo.

Nueva-York, 5. Se acaban de recibir telegramas de Veracruz dando cuenta de una espantosa catástrofe.

Un terrible ciclón se desencadenó sobre la isla del Carmen, en el golfo de México, naufragando 27 buques sobre la costa y quedando destruidas 12 casas.

El número de victimas es considerable.

Paris, 5. Entre el 5 y el 8 del corriente se pronostican grandes lluvias en el Mediodia de Europa.

Paris, 5. Lo recordado por las abstenciones a la torre Eiffel desde la inauguracion de la misma hasta ayer, llega a cinco millones y medio de francos.

Paris, 5. Algunos periódicos italianos dicen que la verdadera muestra de amistad que el príncipe de Bismarck podría dar a Italia, sería rebajar los considerables derechos que los vinos de aquella Peninsula pagan al ser introducidos en Alemania. Cada vez se resiente más Italia de falta de mercados para la extraccion de sus vinos desde la ruptura de las relaciones comerciales con Francia.

Roma, 5. Hoy se han publicado los datos oficiales sobre la cosecha de vino en Italia. Resultan confirmadas las noticias que sobre el particular anticipó esta Agencia.

El total de la cosecha no excede de 22 millones de hectolitros. En el año anterior fué de 32 millones.

Por lo tanto, a pesar de haber aumentado considerablemente las plantaciones de viñedos, hay este año una diferencia de menos de 10 millones de hectolitros.

Las cuatro quintas partes del vino resultan de buena calidad y el resto mediano o malo, segun los estados publicados por el departamento de agricultura.

Paris, 5 (3:18 t.). Exterior español. 75-34. Bolsa cerrada.

Nos consta que el acto realizado en la estacion del Mediodia al regresar a esta capital el diputado a Cortes Sr. Villasant, de su espedicion veraniega, no fué llevado a cabo en sentido de protesta contra el gobierno por las cuestiones del Ayuntamiento, como algunos suponen; lejos de esto, fué solo una manifestacion de simpatia que el comité liberal del distrito de Palacio y numerosos amigos y electores le dedicaron como prueba, del arraigo y afecto personal que disfruta nuestro distinguido amigo.

El teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Sanchez Sacristan, ha sorprendido hoy un matorral clandestino en la carretera de Extremadura, 6, ocupando cinco reses, que fueron distribuidas entre las casas de socorro, asilo de las Hermanitas de los Pobres y otros establecimientos análogos.

Un telegrama de Ponce (Puerto Rico) da cuenta de la muerte de D. Roman Baldoroty Castro, jefe del partido autonomista puertorriqueño, que, habiéndose retirado a la vida privada hace poco, fué aclamado como presidente honorario de todos los comités de la isla y de la delegacion de aquel partido, reunida en Ponce últimamente.

Hace dias fueron robadas en el convento de las Recogidas, establecido en la calle de Hortaleza, la caja y la llave del sagrario, robo sacrilego que no se divulgó por temor a que los malhechores tomaran precauciones con objeto de no ser descubiertos.

Por fortuna, el ratero tuvo la poca precaucion de entrar en la tienda de antigüedades de D. Pedro Torres, que vive en la calle del Prado, el cual, suponiendo de donde procedia el objeto que se trataba de vender, llamó al guardia de seguridad número 691. El ratero, al verse descubierto, pretendió huir, refugiándose en la escalera de una casa de la calle de Santa Catalina, y trató, segun se cree, de suicidarse arrojándose desde el tramo más alto; pero no pudo conseguirlo, merced a la intervencion del referido guardia.

El ladrón, convicto y confeso, fué puesto a disposicion del juzgado de guardia.

TRIBUNALES: Dice que será nombrado secretario de la causa formada contra el Ayuntamiento de Madrid el relator de la Audiencia, Sr. Valverde.

De la intencion del camarero parece se encargará el fiscal Sr. Vialdo. Como juez especial, segun hemos dicho oportunamente, actuará el magistrado Sr. Gonzalez Chies.

El teniente fiscal de esta Audiencia, Sr. Alonso Cavareda, se ha encargado de sostener la acusacion en la causa seguida contra el señor Vega Armenteros por parricidio, y cuya causa se verá en juicio oral y público el 16 del corriente.

Ante la seccion segunda de la Sala de lo criminal se ha visto hoy la causa seguida contra Antonio Simon Minguéz por lesiones inferidas a un novio Fernando Lopez.

El fiscal Sr. Del Rio, pidió se impusiera a la procesada la pena de dos meses y un dia de arresto mayor.

El letrado Sr. Bares y Romero pretendió la absolucion libre de su patrocinada.

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo ha tenido lugar hoy la vista del recurso de casacion por infraccion de ley contra la sentencia dictada por la Sala segunda de la Audiencia de lo criminal de esta corte en que se condenaba a Manuel de la Rosa a la pena de cinco años de presidio correccional como autor del delito de estafa.

Ha sostenido el recurso el letrado D. José P. de Moragat y Saiz, pretendiendo se casara y anulara dicha sentencia, puesto que la participacion que en el hecho habia tenido el Rosa era de cómplice y no de autor, como en esta misma sentencia se suponía.

El ministerio fiscal impugnó el recurso considerando perfectamente ajustada a derecho la sentencia recurrida.

Hoy se ha visto ante la seccion cuarta de la Sala de lo criminal la causa seguida contra Ricardo Menéndez por falsedad de una letra de cambio que se presentó al cobro en el Banco de Madrid.

El fiscal, Sr. Alcalde, ha pedido se imponga al procesado la pena de 42 años de presidio mayor.

El letrado defensor Sr. Rodriguez de la Cruz presentó la absolucion, y subsidiariamente, para el caso en que no lo estimara así la Sala, que se considerara el hecho como constitutivo de tentativa de estafa y se impusiera al acusado la pena de 125 pesetas de multa.

Ante la seccion tercera se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida contra Deogracias Sanchez por supuesto delito de hurto.

El fiscal Sr. Marañon solicitó la absolucion libre del procesado, a cuya pretension se adhirió la defensa del acusado.

Ante la seccion segunda se ha visto hoy la causa seguida contra Andrés Menéndez y José Garcia Vazquez, por tenencia de objetos destinados para cometer el delito de robo. El fiscal Sr. Galvez, pidió la absolucion respecto de Andrés Menéndez y la imposicion de la pena de un año y cuatro meses de prision correccional a José Garcia Vazquez.

La defensa se adhirió a lo solicitado por el fiscal.

De PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Linares, 5 (8:45 m.).

Acaba de celebrarse en esta Audiencia juicio por jurados en causa seguida contra Melchor Peña, guarda de la mina de Val de Infierno, término de Vilches, por homicidio de Pedro Molina. El distinguido letrado D. Gil Rey hizo un brillante y conmovedor informe. El jurado pronunció un veredicto de inocuidad y el numerose público tributó una verdadera ovacion al abogado defensor y a los jurados.—Gonzalez.

Linares, 5 (8:30 m.). Procedente de Biarritz y de paso para Madrid, ha llegado a esta poblacion el se-

ñorido crítico Sr. Peña y Gofii, que permanecerá algunos dias entre nosotros. Tambien ha pasado con direccion a Madrid el señor conde de Niebla.—Córdoba.

Paris, 5 (8:40 m.). Han sido presos en Bayona y condenados a 18 meses de presidio, cuatro empleados del ferrocarril del Mediodia de Francia, por sustraccion de objetos de los almacenes de la linea. Con lo encontrado en sus domicilios podria establecerse un bazar.—Córdoba.

Con arreglo a la ley de 1886, en breve se procederá al nombramiento de la comision que ha de entender en la reforma de los aranceles. La comision se compondrá de vocales de la junta de aranceles y valoraciones, senadores, diputados, agricultores, fabricantes y comerciantes.

Los nombramientos se verificarán en virtud de decreto que D. Venancio Gonzalez pondrá a la firma de S. M. la reina dentro de unos dias.

Segun nuestras noticias, el ministro de Hacienda se propone formar la comision de reforma de aranceles, con representantes de todas las escuelas económicas.

Advertimos a nuestros lectores que no tenemos ejemplares de la novela de Claretie El príncipe Zilah, que acabamos de publicar en nuestro folletín, y que pueden dirigirse para su adquisicion a la empresa El Cosmos Editorial, Arco de Santa Maria, 4, bajo, Madrid, que la tiene publicada en tomo y la servirá a vuelta de correo. El precio de la novela es el de 2 pesetas 30 céntimos en rústica y 3 encuadrada en tela con una bonita plancha.

Sirva esto de contestacion a las cartas que hemos recibido pidiéndonos ejemplares.

Por la linea del Norte han llegado esta mañana a Madrid, en el tren de las 8:30 los señores marqueses de Alava y condes de Niebla y de Heredia Espinola.

Ha dado principio la recoleccion de la uva en Castilla. Los ribereños del Duero se lamentan de la ausencia de ferrocarril directo a Aragón, Indisputablemente, el gabinete que autorice la construccion del de Medina a Calatayud se hará acreedor a la gratitud de aquellos habitantes.

El joven Braulio Regulez fué ayer llevado a la Cárcel-Modelo con objeto de efectuar un careo entre él y los sujetos que hay detenidos por el crimen del muchacho descuartizado; y en cuanto el pequeño se vio frente a los presos, reconoció en dos de ellos a los que le habian robado las piezas de peluche.

El joven permanece en el juzgado.

La empresa del regio coliseo ha complacido en lo posible a los señores abonados al turno 2.º, y por el nuevo sistema ha quedado suprimido para la actual.

El domingo 6 empezará la contaduría a satisfacer los pedidos de nuevos abonos y las oficinas estarán abiertas de doce a cuatro de la tarde.

En antanoano podemos anunciar al público que todos los palcos están abonados a los tres turnos, asi como las butacas escasas para los tres indistintamente.

La temporada del teatro real promete ser una de las más brillantes.

Algunos periódicos de esta corte reproducen un suelto publicado en otros de Asturias acerca de la permanencia del magistrado Sr. La Riva en la Audiencia de Oviedo, no obstante haber cumplido con exceso el número de años que prefiija la ley orgánica.

El hecho es cierto, pero dada la alta categoría del funcionario y el deseo de no perjudicar con un traslado forzoso al que pase a ocupar su puesto, ha hecho aplazar por algun tiempo un acuerdo que en breve verá consignado en la Gaceta nuestros colegas.

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido varias cartas de diversos presidentes y fiscales de audiencias territoriales, anunciándole haber comenzado una campaña de persecucion del juego, en cumplimiento de las escitaciones que el Sr. Canalejas les dirigia a este fin en uno de sus últimas circulares.

Procedente de la república Argentina ha llegado a Madrid la notable primera actriz senora doña Dolores Abril, consiguiendo durante su escursion artistica, que ha durado más de dos años, éxitos brillantes y recompensas pecuniarias considerables por sus trabajos. Sus adelantos tambien han sido visibles, segun los artículos que la prensa americana la dedica.

Tan excelente artista podría ocupar en uno de los primeros teatros de la capital un gran puesto para representar la alta comedia, agradeciendo el público y el arte tan buena adquisicion.

En el teatro Lara se efectuará el lunes la reprens de la celebrada comedia en dos actos de D. Miguel Echeagaray, titulada Los Anagnones.

Mañana domingo se darán en el teatro del Principe Alfonso las últimas funciones de la temporada.

A la mayor brevedad inaugurará el bonito teatro de Madrid su temporada, para lo cual la empresa ha contratado un magnifico espectáculo que ha de llamar la atencion del público.

Está ya concluida la instalacion del alumbrado eléctrico, como asimismo las reformas introducidas en la saia, decorado, reforzados y otras.

Mañana domingo serán las últimas dos funciones de la temporada y despedida de la compañía. Asimismo hará sus dos últimas presentaciones la Infantil Rondalla Aragonesa, que tantas ovaciones ha obtenido en París y anoche y antanoche en el circo de Price.

DE LA EXPOSICION UNIVERSAL: Los expositores que se juzgan perjudicados en el reparto de premios no se han limitado a formular sus protestas mediante cartas que han fijado en sus instalaciones y que la autoridad ha hecho retirar. Uno de ellos ha retirado todos los objetos que habia expuesto, colocandolos en su lugar un maniqui armado con una escoba. Dicho expositior ha sido detenido y encausado.

Los viajeros del ferrocarril de la Exposicion desde 6 de mayo a 20 de setiembre han ascendido a 4.348.734.

Ha correspondido a España los siguientes grandes premios: Por pintura: L. Jimenez. Por bronce: artísticos y metales reputados: Zuloaga y Zuloaga.

Por tejidos de algodón: La España Industrial, Pareda y G., y Asocacion de Fabricantes de Sabadell.

Por industrias extractivas y productos brutos y labrados: Compania asturiana de Minas y Sociedades de Vizcaya.

Por productos agrícolas, no alimenticios: Exposicion de Tabacos de la Habana.

Por productos alimenticios: Regino Garcia (Islas Filipinas), y Enrique de la Cuadra. Por liños: Gonzalez Diaz, Pludllorens, y Aurelio Segovia.

Por espirituosos: Ayala y C.

DE LA CORTE nos telegrafía nuestro corresponsal especial: San Sebastian, 5 (9 m.).

Han sido firmados los decretos: concediendo el título de ciudad a la cabecera de Floio; jubilando al médico racionero de Santiago de Cuba D. Francisco Cortijo, y autorizando al gobernador general de la isla de Cuba para adquirir directamente artículos medicinales.—Aguilar.

San Sebastian, 5 (3:40 t.). Se han suspendido las regatas por causa del mal tiempo.

El Sr. Sagasta se hospedará, durante su breve estancia en esta capital, en el edificio del gobierno civil.

Al paso del tren real por las capitales de provincia, las tropas de guarnicion en las mismas formarán en las estaciones.—Aguilar.

El subsecretario de Gracia y Justicia se habrá hecho cargo hoy de las obras de la penitenciaría hospital que se ha construido en el Puerto de Santa Maria.

Es el primer establecimiento de este género que se inaugura en España, y, segun hemos oido decir, responde al objeto a que se le destina.

Tiene capacidad para albergar 800 penados, con separacion de los que él se envíen como enfermos, ancianos ó inútiles.

Carecen en absoluto de fundamento los rumores que han circulado en algun círculo financiero sobre una próxima operacion de crédito.

El señor ministro de Hacienda no ha pensado en semejante cosa; entre otras razones, por la principal de que no le es necesario apelar a ese recurso extremo para ir disminuyendo el déficit.

El señor ministro de Hacienda ha pasado ya a todos sus compañeros de Gabinete la real orden aprobada en el consejo último sobre formacion de los presupuestos para el próximo ejercicio y economías en los mismos.

Esta mañana, a las ocho, entró a alojarse en la barbería de D. Mariano Terron, sita en la Palma baja, núm. 32, u sujeto llamado Emilio Fernandez Serra no. Aprovechando un momento en que el barbero fué a poner agua en la vacía, cogió una navaja de afeitar, hiriéndose de cuello con intencion de degollarse.

Inmediatamente fué auxiliado por los dependientes de la casa y de la autoridad siendo conducido a la Casa de socorro del distrito de Palacio y desde allí al hospital de la Princesa en muy grave estado.

Al poco rato se presentó en aquel benéfico establecimiento el señor juez de instrucción, deduciéndose de las diligencias que el Fernandez trató de poner fin a sus dias en vista de la situacion precaria que venia atravesando.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia: Conmutando por la inmediata de cadena perpetua la pena de muerte que la Audiencia de Algeiras impuso a Manuel Fernandez Valle, por el delito de parricidio.

Indultando a Victor Alvarez y Alvarez de la tercera parte de la pena de ocho años y un dia de presidio mayor a que le condenó la Audiencia de Burgos, por el delito de suposicion de parto.

Idem a José Garcia Nufiez de la mitad de la pena de seis años y un dia de prision mayor que le impuso la Audiencia de Utrera por el delito de homicidio.

Mañana a las tres se verificará en la plaza de Madrid la corrida de abono, habiéndose tres reses del conde de Patilla y tres de D. Rafael Surra, por las cuadrillas de Lagartijo y Frasuelo. En la del primero figura desde mañana como peon Manuel Antolin.

Segun se dice entre los íntimos de Frasuelo, la despedida de este notable diestro se verificará en uno de los primeros domingos del mes de noviembre, con una corrida de toros del duque de Veragua, en la que dará la alternativa de matador al valiente diestro granadino Antonio Moreno (Lagarbillito) su discípulo.

El producto de esta corrida, de la que Frasuelo será empresario, se destinará a los pobres de Madrid por deseo expreso del valiente matador.

Mañana estocará una corrida en Zaragoza el aplaudido espada Tomás Parronó (Manchao).

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados, en turno extraordinario, notarios pertenecientes al colegio de Burgos y de Bilbao, D. Ildefonso de Unzuar, D. Isidro Enriquezaga, D. Francisco Hurtado y D. Fidel Gonzalez; de Baracaldo, D. Ambrosio Gutierrez; de Agrada, D. Casimiro Perez; de Espinosa de los Monteros, D. Secundino Izarra; de Santo Domingo de la Calzada, D. Dionisio de Benito Izquierdo; de Fuentes, don Agustín de Olartua; de Santander, don Manuel Martinez Conde; de Bribiesca, D. Evaristo de la Fuente; de Lequerio, D. Santiago Echevarrieta; de Haro, D. Pedro Pascual Lallana; de San Pedro Abanto, D. Isaac Uriarte; y de Corera, D. Pedro Gutierrez.

El ministro de Fomento ha conferenciado de esta tarde brevemente con el jefe del gobierno.</

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA.—Domingo XVII despues de Pentecostes.—Nuestra Señora del Rosario y San Bruno, fundador.—Indulgencia plenaria. Sol: sale a las 6 y se pone a las 5 1/2.

En San Martin, dirá sermón en la misa el señor Montalban.
En San Luis, fiesta al Cristo de la Fé; orador el señor cura.
En los Serivitas, ejercicios, predicará el señor Lumbrales.

EN LA NOCHE DEL DIA 4 SE HA DADO HOSPITALIDAD, cena y desayuno, en el mismo, a 22 hombres, 7 mujeres y 8 niños.—Total, 37.
CASAS DE SOCORRO.
El día 4 se asistieron en las decenas capital los accidentes: 41 graves, 12 leves y 8 de pronóstico reservado.

INCLUSA
El pago de los meses de mayo y junio a las amas que tengan expósitos de la Inclusa de Madrid tendrá efecto en sus oficinas en el corriente mes en la forma siguiente:
Amas de Madrid, el día 7.
Idem de Guadalajara y Cuenca, días 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 14.
Idem de Segovia, Soria y Burgos, día 16.
Idem de la provincia de Madrid, días 17 y 18.
Idem de Avila y Toledo, días 21, 22, 23, 24 y 25.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6
COMEDIA.—4 1/2.—Ferreol.
8 1/2.—Turno 2.—Primera serie.—Lola.
Cáscara amarga.
PRINCIPLE ALFONSO.—4 1/2.—El cocodrilo.
Casarse tocán.
8 1/2.—Pepa la freccaciona.—A casarse tocán.—El gorrillo frigio.—Muerte, juicio, infierno y gloria.
APOLO.—4 1/2.—Pan y toros.
2.—Juez y parte.—El premio gordo.—El grumete.—Plato del día.—Luifer.
LARA.—4 1/2.—T. 3.º impar.—La criatura.—La ducha.—Niña Pancha.
8 1/2.—1.º serie.—Turno 2.º par.—Las visitas.—Baltasar la pollera.—La obra.—La cascara amarga.
ESLAVA.—8 1/2.—Los valientes.—Cero de señoras.—Las hijas del Cebedero.—(Segundo acto).

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro de los Naturales y habrá función a Nuestra Señora del Rosario, predicando don Angel Gráfico; por la tarde a las cinco, rosario, completas y procesion.
En San Pascual Jubileo de Cuarenta Horas, perpetuo.
En la Catedral, fiesta a la Virgen Santisima, orador D. José Caparrós.
En la Real Capilla, Descalzas y en las parroquias, misa solemne.

En San Gines, función a Nuestra Señora del Rosario; orador señor cura; por la noche rosario cantado y procesion.
En San José, id., id., y sigue la novena; orador señor cura, y por la tarde Sr. Cardona.
En San Millán, id., el señor cura dirá ambos sermones.
En las Catalinas, por la mañana, D. Filomeno Cuevas; por la tarde, rosario cantado.
En las Dominicas, misa solemne, por la tarde rosario cantado y procesion pública.

ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 29.5 grados; la minima, de 9.
El día de hoy en Madrid ha sido nebuloso con amagos de próxima lluvia.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 11 grados a las siete de la mañana, 16 a las doce del día y 13 a las tres de la tarde.
El barómetro indica lluvia o viento.

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA
Por fallecimiento del Excmo. Sr. Marqués de Molins, ha quedado vacante una plaza de número de la Real Academia Española.
Las personas que aspiren a obtener este cargo pueden pedirle en solicitud dirigida a esta corporacion, o ser propuestas por tres académicos de número.
La eleccion ha de recaer precisamente en sujeto que reúna las circunstancias de ser español y de buena fama y costumbres, de estar domiciliado en Madrid, y de haber dado señaladas muestras de poseer profundos conocimientos en las materias propias de este instituto.
Las propuestas y solicitudes se recibirán en la secretaria de mi cargo, casa de la Academia, calle de Valverde, número 36, hasta el día 5 de noviembre de este año.
Madrid 4 de octubre de 1898.—El secretario, Manuel Tamayo y Baus.

VACUNACION MUNICIPAL
El día 7, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el doctor Balaguer a los pobres del distrito de la Universidad en la casa de Socorro, directamente de la terna.
El 8 se vacunaron 21 en el distrito de Palacio.

CHARADA
Cuando mire dos primera con su cara de tres-cuarta por loro a la botica, la una-dos pongo a su paso.
Solucion de la anterior: ALICANTE.

ASILOS DE LA NOCHE
(Barrío de las Peñuelas, Paseo de las Venerias)

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 6.—Parsada: Primer batallon de León.
Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Ferrocarriles, D. Tomás Clavijo.
Imaginario: señor teniente coronel de León, D. Eduardo Gazque.
Visita de Hospital: León, tercer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 3.º cuerpo de ejército, segundo capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán del 5.º cuerpo de ejército.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 6.—Parsada: Primer batallon de León.
Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Ferrocarriles, D. Tomás Clavijo.
Imaginario: señor teniente coronel de León, D. Eduardo Gazque.
Visita de Hospital: León, tercer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 3.º cuerpo de ejército, segundo capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán del 5.º cuerpo de ejército.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 6.—Parsada: Primer batallon de León.
Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Ferrocarriles, D. Tomás Clavijo.
Imaginario: señor teniente coronel de León, D. Eduardo Gazque.
Visita de Hospital: León, tercer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 3.º cuerpo de ejército, segundo capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán del 5.º cuerpo de ejército.

Sexto aniversario.
LA SEÑORA
DONA PÍCAR DE URRENGOCHEA
y Alcazar de Alcazar
falleció el 6 de octubre de 1893
R. I. P.
Todas las misas que se celebran el día 6 del corriente en la iglesia de Calatrava, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.
Su viudo, hijos, hermano, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

LA SEÑORA
DONA MARIA DEL CARMEN SANCHEZ
y Muñoz, viuda de Ramos,
ha fallecido el día 6 de octubre de 1898.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Adelaida, D. Enrique, D. Juan, D. José y don Victor, hijos políticos, nietos, biznietos, nietos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido oquela de invitacion se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 6 del actual, a las 10 de la mañana, desde la casa mortuoria, Hortaleza, 64, al cementerio de la sacramento de S. Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despacha en el ministerio. Se publica el coche.

UN JOVEN, 23 AÑOS LI-
conciado en ciencias comerciales del Instituto superior de Comercio de Amberes, conociendo el español, francés, inglés y alemán, pide empleo de correspondal u otro en la industria o comercio, aceptaría dicho empleo en España o Sud-América.
Nombre: Pierre Bruck, Luxembourg (Gd Duché).

CUARTO PRINCIPAL DESAL-
quilado, gran disposicion, Magdalena, 22.

QUESTIONARIO
DEL CODIGO CIVIL
Estudio y resolucion con arreglo a la doctrina y jurisprudencia española y extranjera de todas las cuestiones que produce el Código civil.
Cuatro tomos a 7 pesetas uno y 750 en provincias.
Los pedidos al autor, D. Mario Navarro Anandí, (Espíritu Santo, núm. 37, 3.º, Madrid).
De venta el tomo primero.